Aux parents de nos élèves
Chers Parents

Nous avons appris avec une immense tristesse la mort tragique de Christine Renon, notre collègue directrice d’école à Pantin (93). 

Nous exprimons notre soutien et notre solidarité face à cette si difficile épreuve, à ses proches, famille, collègues et ami.e.s, ainsi qu'à l'ensemble de la communauté scolaire et éducative de l'école Méhul, les parents et les enfants.
Notre collègue a laissé un courrier qui ne souffre aucune ambiguïté : ce sont bien les conditions d’exercice de son métier, imposées par l’institution, qui sont à l’origine de son geste ; geste qui témoigne d’une situation d’extrême souffrance au travail faisant écho au mal-être de l’ensemble de la profession.

Ce drame rappelle à toute la société que les enseignants sont des femmes et des hommes mobilisés au quotidien pour la réussite de leurs élèves et exposés à une pression permanente. Les tensions sont multiples et s’accumulent parfois jusqu’à l’insupportable. Les enseignants, notamment les directrices et directeurs d’école, particulièrement exposés, ne le savent que trop. 

Le ministère de l’Éducation Nationale doit prendre toute la mesure de la situation de l’école, apporter des réponses urgentes pour un meilleur fonctionnement et garantir la santé, la sécurité et le bien-être au travail de l’ensemble de ses personnels. 
(C’est pourquoi nous serons en grève jeudi 03/10). 
Un rassemblement est organisé jeudi 3 octobre à partir de 12h00 devant la DSDEN à Chambéry.
L’équipe enseignante 
